
100 

75 

50 

25 

0 

80.6%

ไม่นับถือศาสนา

บนโลกออนไลน์เป็นตัวตนที่
แท้จริงบ้าง บุคคลนิรนามบ้าง 

78.9%49.2%

20.2%

56.2%

ตั วตน 
ที่แท้ทรู

POLLAU
A S S U M P T I O N   U N I V E R S I T YGEN ZGEN Z

ติดตามผลสำรวจของ AU POLL ได้ที่
www.iras.au.edu
facebook : IRAS, Assumption University of Thailand

มองทุ กคนเท่ าเที ยม กิ นเหล้ า เที่  ยว
มี บ้ าง

35.7%

29.6%

กิ จกรรมที่  ชอบ

มุ มมองเรื่  องเพศ

มองทุกคน
เท่าเทียม

ยอมรับความ
หลากหลาย
ทางเพศ

กล้าแสดงความ
เป็นตัวตน

กินเหล้า กินเบียร์ สูบบุหรี่

เที่ยวกลางคืน แหกกฎแหวกแนว
เล่นพนัน วัยรุ่นพู ลปาร์ตี้

67.5% ดูหนัง ฟังเพลง

51.0% เล่นโซเชียล
44.1% เล่นเกม

เห็นด้วยกับการมี
เพศสัมพั นธ์ในวัยเรียน 

เคยมีเพศสัมพั นธ์
กับแฟน คนรัก

เคยมีประสบการณ์
วันไนท์แสตนต์

เคยซื้อบริการ
ทางเพศ

ไม่ควรมีกิ๊ก

87.7%

20.9%

5.8% 1.5%

90.4%

  เก็บข้อมูลแบบออนไลน์กับนักศึกษาปริญญาตรีทั่วประเทศ กุมภาพันธ์ - มีนาคม 2566 จำนวน 1,012 คน



Institute for Research and Academic Service (IRAS), Assumption University 
 

AU Poll, Assumption University: เอยูโพลมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั  
 

         เอยโูพล (AU POLL) มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั เปิดเผยผลวจิยัเชงิส ารวจ
เรือ่ง “ตวัตน GEN Z ท่ีแท้ทร”ู จากนกัศกึษาปรญิญาตรทีัว่ประเทศ  
จ านวน 1,012 คน เกบ็ขอ้มลูระหว่างวนัที ่กุมภาพนัธ ์– มนีาคม 2566  

 

 

มองทุกคนเท่าเทียม  
ยอมรบัคนอ่ืน กล้าเป็นตวัเอง 

   ผลส ารวจพบว่า GEN Z กว่า 80% มองทุก
คนเท่าเทยีม ในขณะที ่78.9% ยอมรบัความ
หลากหลายทางเพศ และ 49.2% มคีวามกลา้ทีจ่ะ
แสดงความเป็นตวัตนของตวัเอง ทัง้นี้ GEN Z 
จ านวนไม่น้อยคอื 20.2% ทีไ่มน่บัถอืศาสนา และ
เมือ่สอบถามถงึการแสดงตวัตนบนโลกออนไลน์ 
พบว่า 56.2% จะเป็นตวัตนทีแ่ทจ้รงิบา้งไม่จรงิบา้ง
สลบักนัไป 
 

กินเหล้า เท่ียว มีบา้ง 
เมือ่สอบถามถงึสิง่ทีท่ าเป็นประจ า

นอกเหนือเวลาเรยีน พบว่า 35.7% กนิเหลา้ กนิ
เบยีร ์สบูบุหรี ่ในขณะที ่29.6% เทีย่วกลางคนื แหก
กฎแหวกแนว เล่นพนนั วยัรุน่พูลปารต์ี ้ 
 

 

ถ้าว่างดหูนัง ท่องเน็ต  
เล่นเกม 

กจิกรรมทีช่าว GEN Z ชอบท าเป็นประจ า
นอกเหนือเวลาเรยีนคอื 67.5% ดหูนงั ฟงัเพลง 
ในขณะที ่51.0% ใชเ้วลาท่องอนิเทอรเ์น็ต และ 
44.1% เล่นเกม 

 

มมุมองเรือ่งเพศ  
ความคดิหนึ่งที่เปลีย่นไปจากยุคก่อนๆ คอื 

มุมมองในเรื่องเพศ จากผลส ารวจพบว่า 87.7% 
เห็นด้วยกับการมีเพศสัมพันธ์ในวยัเรียน โดยให้
เหตุผลว่า ใครๆ ก็ท ากัน เป็นการแสดงความรกั 
เ ป็นการสร้างสีสันให้ชีวิต  คลายเครียด  โดย
ประสบการณ์การมเีพศสมัพนัธ ์ทีผ่่านมาคอื 20.9% 
เคยมีเพศสัมพันธ์กับแฟน คนรัก  5.8% เคยมี
ความสัมพันธ์แบบวันไนท์แสตนต์  ( one night 
stand) และ 1.5% เคยซื้อบรกิารทางเพศ แต่เมื่อ
สอบถามถึงความคิดเห็นกบัการมกีิ๊ก พบว่า ส่วน
ใหญ่หรอื 90.4% ไมเ่หน็ดว้ยกบัการมกีิก๊  

 

 

 จากผลส ารวจข้างต้นท าให้เห็นมุมมองและทศันคติของ GEN Z ในมติต่ิางๆ เพิม่มากขึ้น ทัง้นี้กลุ่ม 
GEN Z เองกต็อ้งเขา้ใจและยอมรบัความแตกต่างของ GEN อื่นๆ ดว้ย จงึจะสามารถอยูร่่วมกนัอย่างมคีวามสุข
ในสงัคมแห่งการเปลีย่นแปลงนี้ 
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